
Σχέδιο κατασχέσεων για όσους χρωστάνε σε εφορία - ταμεία

  

Σχέδιο πάταξης όσων εκ συστήματος χρωστούν και, ενώ μπαίνουν σε ρυθμίσεις, συνεχίζουν
να μην ανταποκρίνονται στις υποχρεώσεις τους μελετά από κοινού η αρμόδια επιτροπή των
ασφαλιστικών και των φορολογικών εισφορών. Ειδικότερα, όπως πληροφορείται το
«business stories», η ομάδα ελέγχου που συναποτελείται από τεχνοκράτες των υπουργείων
Οικονομικών και Εργασίας μελετά τις τελευταίες ημέρες την πραγματοποίηση σχεδίου
αποπληρωμής των ληξιπρόθεσμων οφειλών με «δύο ταχύτητες» αλλά και την
αυστηροποίηση των ποινών σε όσους ενώ θα έχουν ενταχθεί σε αυτούς τους ευνοϊκούς
όρους τελικά δεν θα είναι συνεπείς στις υποχρεώσεις τους.  

  

Οπως είχε γράψει το «ΘΕΜΑ» πριν από ενάμιση μήνα, απαίτηση της τρόικας ήταν να
οριστούν μεν παραπάνω δόσεις αποπληρωμής των υποχρεώσεων στα ασφαλιστικά ταμεία
και στις εφορίες, με αντάλλαγμα όμως τη θέσπιση ποινών που θα φτάνουν μέχρι και τη
δήμευση περιουσιών και ακινήτων. Κάτι τέτοιο δεν είχε γίνει δεκτό από την ελληνική
πλευρά, όμως μια νέα, αναθεωρημένη βερσιόν έρχεται να δείξει πως υπάρχει εναλλακτικό
σχέδιο. Η αρμόδια λοιπόν κυβερνητική επιτροπή ναι μεν καταλήγει σε σχέδιο δύο
ταχυτήτων για την αποπληρωμή ληξιπρόθεσμων οφειλών σε Εφορία και ασφαλιστικά
ταμεία, αλλά παράλληλα ετοιμάζεται να θέσει και αυστηρούς όρους σε μια λογική καρότου
και μαστιγίου. Συγκεκριμένα, το σχέδιο που πριν από λίγες ημέρες διέρρευσε, πως για
οφειλές έως 15.000 ευρώ οι δόσεις θα φτάνουν τις 100, ενώ για χρέη άνω των 15.000 ευρώ
θα φτάνουν τις 72, φαίνεται να έχει βάση και να μελετάται διεξοδικά. Επίσης σκέψεις
υπάρχουν ώστε να μειωθεί στο μισό το επιτόκιο που χρεώνει σήμερα το Δημόσιο για τις
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οφειλές, και συγκεκριμένα από το 8% να φτάσει στο 4%, ενώ σε κάποιες ειδικές
περιπτώσεις ακόμα και πιο χαμηλά.

  

Και μαστίγιο

  

Παρά ταύτα, πηγές μάς αναφέρουν πως εξετάζεται να υπάρξει μετά από αυτές τις ευνοϊκές
παροχές σκλήρυνση της στάσης εναντίον όσων δεν πληρώσουν τις υποχρεώσεις τους με
αυτόν τον ευνοϊκό τρόπο, αν προηγουμένως έχει φανεί πως έχουν τη σχετική οικονομική
δυνατότητα. Το σχέδιο που αυτή τη στιγμή έχει, μεταξύ άλλων, πέσει στο τραπέζι των
διαπραγματεύσεων (αν και δεν έχει ολοκληρωθεί) αναφέρεται σε τρία διαδοχικά στάδια
άσκησης πίεσης προς τους ασυνεπείς επιχειρηματίες και πολίτες.

  

Το πρώτο από αυτά θα περιλαμβάνει μια προειδοποίηση μέσω παρακράτησης ενοικίων που
κάποιοι λαμβάνουν ως ιδιοκτήτες ακινήτων. Θα δημιουργηθεί δηλαδή ένας ειδικός
μηχανισμός μέσω του οποίου θα γνωρίζει το ΙΚΑ ή η Εφορία ποιος έχει και πόσα ακίνητα και
αν από αυτά εξασφαλίζει εισόδημα και οι ελεγκτικοί μηχανισμοί θα παρεμβαίνουν ώστε όσοι
δεν τηρούν τη νέα ευνοϊκότερη νομοθεσία και εξακολουθούν να μην πληρώνουν, να χάνουν
με τρόπο αυτόματο τα χρήματα από τις κατοικίες τους.

  

Σε δεύτερο στάδιο και εφόσον οι απρόθυμοι να τακτοποιήσουν τις εκκρεμότητές τους
πολίτες δεν προσέλθουν και πάλι για διευθέτηση των υποχρεώσεων μέσω δεύτερης
ευκαιρίας που θα τους δίνεται, θα παρέχεται νομοθετικά η δυνατότητα στους ελεγκτικούς
μηχανισμούς να κάνουν κατασχέσεις ποσών μέσω τραπεζικών λογαριασμών, εφόσον βέβαια
υπάρχουν χρήματα σε αυτούς.

  

Η τρίτη και καταληκτική πλέον φάση θα κινείται στη λογική της απώλειας κατοικίας ή
έδρας για τις επιχειρήσεις, καθώς έπειτα από μια τόσο μεγάλη περίοδο προειδοποιήσεων
και ανοχής το Δημόσιο θα προχωρά σε κατασχέσεις. Οπως τονίζουν αρμόδια στελέχη που
εξετάζουν αυτά τα σχέδια και έχουν λόγο στις διαπραγματεύσεις εντός των συναρμόδιων
υπουργείων, μπορεί τα παραπάνω να ακούγονται σκληρά, όμως όλες οι δράσεις θα
εξελιχθούν με μεγάλη προσοχή και δείχνοντας ανοχή και αφού θα έχουν δοθεί πολλές
προηγούμενες ευκαιρίες. «Κάνουμε συνεχείς προσπάθειες να φέρουμε τον κόσμο στα γκισέ
του Δημοσίου και να πληρώσει. Εάν όμως κάποιοι επί μακρόν υποπίπτουν σε λάθη, τότε θα
πρέπει να τεθεί κι ένα όριο», αναφέρουν καλά ενημερωμένες πηγές.

  

 2 / 3



Σχέδιο κατασχέσεων για όσους χρωστάνε σε εφορία - ταμεία

Η λογική που επιβάλλει τα παραπάνω έχει να κάνει με τη διαπίστωση πριν από λίγο καιρό
στελεχών τόσο των δύο παραπάνω υπουργείων όσο και ομάδας του υπουργείου Ανάπτυξης
και Ανταγωνιστικότητας που ασχολείται με τα ληξιπρόθεσμα χρέη πως υπάρχει μια μερίδα
πολιτών και επιχειρηματιών οι οποίοι ενώ είναι επί της ουσίας έχοντες και διατηρούν
προσωπικά εισοδήματα, επιλέγουν από θέσεις αρχής να μην είναι συνεπείς στις υπόλοιπες
υποχρεώσεις τους.
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